

联合
国
大
会



安全理事会

AS

Distr.
GENERAL

A/41/372
S/18099

23 May 1986

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/RUSSIAN

大会

安全理事会

第四十一届会议

第四十一年

暂定项目表*项目 19、27、29、

33、36、70 和 81

《给予殖民地国家和人民独立宣言》

的执行情况

联合国同非洲统一组织的合作

非洲的危急经济情况

南非政府的种族隔离政策

纳米比亚问题

审查《加强国际安全宣言》的执行

情况

发展和国际经济合作

1986年5月23日

安哥拉常驻联合国代表团临时代办和

苏维埃社会主义共和国联盟常驻联合国代表团临时代办

给秘书长的信

谨随函附上1986年5月10日苏联和安哥拉的联合公报全文。

请将此公报作为大会暂定项目表项目 19、27、29、33、36、70 和

* A/41/50/Rev. 1

8 1 的正式文件和安全理事会的正式文件分发，并提请联合国纳米比亚理事会、给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会和反对种族隔离特别委员会注意此公报。

安哥拉人民共和国

常驻联合国代表团

临时代办

托科·迪亚康戈·赛拉奥(签名)

苏维埃社会主义共和国联盟

常驻联合国代表团

临时代办

舒斯托夫(签名)

附 件

苏联和安哥拉的联合公报

应苏联共产党中央委员会、苏联最高苏维埃主席团和苏联政府的邀请，安哥拉人运—劳动党主席兼安哥拉人民共和国总统若泽·爱德华多·多斯桑托斯于1986年5月6日至10日对苏联进行了友好工作访问。

安哥拉贵宾及随他前往苏联的人员受到诚挚欢迎和热情款待。

安哥拉领导人向列宁墓和克里姆林宫墙无名军人墓献了花圈。

若泽·爱德华多·多斯桑托斯及由他率领的安哥拉代表团访问了莫斯科和格鲁吉亚苏维埃社会主义共和国。在那里，他们一行参加了纪念1941—1945年苏联人民伟大爱国战争胜利四十一周年的庆祝活动。

在苏联共产党中央委员会总书记戈尔巴乔夫与人运—劳动党主席兼安哥拉人民共和国总统若泽·爱德华多·多斯桑托斯会晤期间，双方就当前国际形势最尖锐的问题进行了卓有成效和同志式的意见交换。这次会晤对南部非洲的局势特别重视。双方审议了苏联和安哥拉关系今后的发展方向。

戈尔巴乔夫描述了苏联为执行苏联共产党第二十七届大会制定的庞大的共产主义建设任务而进行的工作，以及大会为了维护和巩固和平而提出的确保国际安全并确保全世界各国和人民间发挥积极的相互作用的方案。安哥拉方面强调，苏联共产党第二十七届大会的历史性决定对于重申社会主义、民族解放与和平的理想是有持久意义的。

多斯桑托斯描述了安哥拉人民为执行人运—劳动党大会关于经济复苏和在安哥拉建立社会主义社会基础的第二号决定所作的努力，以及为捍卫革命成果、对抗南非种族主义和美国支持的安盟傀儡集团的侵略和颠覆行动而采取的措施。苏联方面高度赞扬安哥拉人民及其先锋——人运—劳动党——面对帝国主义和种族主义势力

的敲诈和压力而坚持自己的政治选择的坚毅不拔精神。

多斯桑托斯与苏联共产党中央委员会政治局委员兼苏联最高苏维埃主席团主席葛罗米柯举行了一次会谈，双方讨论了与争取和平、加强国际安全和清除核武器及其他大规模毁灭性武器的斗争有关的问题。

双方就两国各公立机关的活动及它们面临的任务交换了资料，并讨论了关于发展安哥拉和苏联在议会事务方面联系的问题。

参加苏安全谈的有：

苏联方面：苏联共产党中央委员会政治局委员兼苏联部长会议主席李果夫，苏联共产党中央委员会政治局委员兼苏联外交部长谢瓦尔德纳泽，苏联共产党中央委员会政治局候补委员兼苏联国防部长梭柯罗夫，苏联共产党中央委员会政治局候补委员兼苏联部长会议第一副主席塔雷津，苏联共产党中央委员会书记多勃雷宁，苏联共产党中央委员会委员兼对外贸易部长阿里斯托夫，苏联共产党中央委员会委员兼苏联部长会议国家对外经济联络委员会主席卡图舍夫，苏联共产党中央委员会候补委员兼苏联外交部副部长伊雷切夫，苏联共产党中央委员会国际部副主任乌雷阿诺夫斯基和苏联驻安哥拉人民共和国大使卡利宁。

安哥拉方面：政治局候补委员、人运——劳动党中央委员会书记兼社会和经济事务国务部长曼布·卡费；政治局委员、人运——劳动党中央委员会书记兼外交部长万·杜内姆；人运——劳动党中央委员会委员兼农业部长多明戈斯；人运——劳动党中央委员会委员兼安哥拉人民共和国驻苏联大使奥古斯托；建筑部长弗洛拉；合作事务国务秘书弗尔南德斯；外贸部副部长多斯桑托斯；工业部副部长加尔旺·布兰科；安哥拉人民共和国武装部队副参谋长蒙特罗·恩冈戈；总统办公室主任多斯安若斯；国家银行副经理达席尔瓦·伊格纳西奥；主管经济问题的总统秘书恩西卡兰戈。

双方对苏联和安哥拉在1976年10月8日苏联与安哥拉人民共和国签订的

友好合作条约基础上发展的关系富有成果表示满意。1986年是该条约的十周年纪念。双方都强调该条约是进一步巩固苏联和安哥拉之间友好联系的可靠基础，而且促进了保证安哥拉人民共和国安全及其社会和经济发展的事业。

双方对苏联和安哥拉之间的政治合作、苏联共产党和人运——劳动党之间兄弟关系的积极发展、苏联最高苏维埃和安哥拉人民共和国人民议会之间的联系以及两国各公立组织之间的联系，表示高度的评价。

双方就双边经济和贸易合作的问题举行了详细的讨论，并设想了种种方法，以便进一步提高在诸如能源、建筑、农业、矿业、海洋捕渔业、保健和国家干部培训等优先领域进行合作的效益。

安哥拉方面对苏联在建立国家武装部队和加强安哥拉人民共和国防卫潜力的工作方面所提供的国际主义援助，深表感激。

会谈与会者就有关当代国际局势的重大问题交换意见时，对当前严重衰退的根源看法一致。双方强调国际紧张局势恶化的根源在于美国奉行的黩武主义、美国的帝国主义政策及其将自己的意志强加于主权国家的企图。

苏联和安哥拉严厉谴责美国对阿拉伯利比亚民众国的侵略行动，认为这些行动严重违反了《联合国宪章》和国际法准则。两国表示声援利比亚人民，要求美国立即停止对该主权国家实行国家恐怖主义政策。

安哥拉方面得到了关于苏联根据苏共第二十七届大会制定的对外政治战略所采取的步骤的详细资料。该战略的目标是在本世纪末实现消除所有类型的大规模毁灭性武器，将其他武器减少到防卫所需的水平，建立一个全面的国际安全系统，无一例外地保障全世界所有人民的切身利益。

多斯桑托斯强调苏联的和平倡议包括军事、政治、经济和人道主义等国际安全的一切方面，符合新独立国家的切身利益；他宣布安哥拉人民共和国支持这些倡议。

双方认为，停止一切核试验并就拟订一项彻底禁止一切领域核试验的协议进行

谈判，必然是迈向停止核军备竞赛进程中的一个主要步骤。双方表示坚决反对将军备竞赛扩展到外层空间。安哥拉方面赞成戈尔巴乔夫在德意志民主共和国统一社会党第十一届大会上讲话中阐述的关于大规模削减欧洲的常规武器和武装部队的新建议。双方强调所有热爱和平的力量在防止核战争、停止军备竞赛和加强国际安全的运动中进行合作是异常重要的。

双方在会谈中对世界许多地方继续存在紧张局势表示关注，并谴责以美国为首的帝国主义势力利用区域冲突作为干涉主权国家内政的手段的种种企图。双方呼吁作出更积极的集体努力，寻求办法通过政治手段解决世界各地的冲突局势。

会谈与会者对南部非洲的局势作了详尽的分析，认为这一局势极其危险，而且对国际和平构成威胁。他们深信，为了该区域人民的利益，为了在该区域建立稳定与和平，危机局势是可以而且必须通过政治途径加以解决的。这样的解决办法将有利于减缓国际紧张局势和加强一般的安全。

双方决定发表一项关于南部非洲局势的联合声明。

双方高度重视非洲统一组织为抗击帝国主义扩张、争取彻底根除殖民主义、种族主义和种族隔离、促使非洲大陆各国享有更大的政治和经济独立、争取和平与裁军而作出的努力。苏联和安哥拉都表示支持采取积极的切实可行的步骤，使非洲成为无核武器、无外国军事基地的区域。

苏联和安哥拉人民共和国谴责美利坚合众国侵犯尼加拉瓜的主权，并申明它们声援尼加拉瓜人民捍卫其自由独立发展的权利。双方表示支持中美洲在没有任何形式的干预或外来威胁下达成公正的政治解决。

双方要求在以色列部队撤出1967年以来占领的所有阿拉伯领土、巴勒斯坦人民行使建立自己国家的合法权利以及为此目的召开一次有关各方包括巴解组织都参加的国际会议的基础上，公正而解决中东局势。

苏联和安哥拉人民共和国对同对正在进行斗争的阿富汗人民表示声援。它们支

持阿富汗民主共和国政府的努力，以期达成一项政治解决办法，保证确实停止对阿富汗内政的武装的和任何其他形式的外来干预，并确实保证这种干预不会再发生。

双方重申其一贯立场，主张通过政治方法解决东南亚的问题，即如越南、民主柬埔寨和老挝人民民主共和国所建议的，在该地区各国之间进行建设性对话。

会谈与会者注意到，不结盟运动在现代国际关系中发挥着越来越大的积极作用。他们着重指出订于 1986 年稍后时间在哈拉里举行的第八届不结盟国家会议十分重要，并表示深信它会在解决当代各项主要问题方面，例如在如何巩固和平与国际安全，停止军备竞赛和促进核裁军，在反对帝国主义统治、经济歧视、新殖民主义、种族主义和种族隔离的世界性运动中促进平等互利的国际合作等问题方面，作出新的、有价值的贡献。

双方在讨论国际经济关系问题时着重指出，苏联和安哥拉主张国际经济关系应在公平的、民主的基础上改组、建立新的国际经济秩序，确保一切国家享有平等的经济安全。

在这方面，双方要求将来召开一次关于经济安全问题的世界会议，全面讨论妨碍世界经济联系的一切问题；他们并要求在联合国范围内进行所有国家都参加的协商，以期全面地、公正地解决最重要的国际经济问题。他们强调迫切需要公正地解决发展中国家的外债问题，这个问题是由新殖民主义的帝国主义政策造成的。

双方着重指出，执行 1986 年 1 月 15 日苏共中央委员会总书记戈尔巴乔夫声明中所阐述的一系列苏联外交政策倡议，不但能确保人类的真正安全，而且能腾出大量资源，用于提高人民的生活条件，消除许多国际经济落后和发展不足的情况。

双方认为 1986 年 5 月召开的联合国大会关于非洲危急经济情况的特别会议非常重要。他们坚决认为，这个即将举行的会议必须致力于拟订有效的、全面的、长期的措施，以铲除非洲经济危机的根源，并消灭国际经济关系中的歧视和武断作法。

苏共中央委员会总书记戈尔巴乔夫和人运——劳动党主席兼安哥拉人民共和国总统多斯桑托斯签署了一项关于苏联共产党和人运——劳动党之间在1986—1988年间交往的计划。

双方对人运——劳动党主席兼安哥拉人民共和国总统多斯桑托斯对苏联进行正式友好访问的成果极感满意，此一访问是在兄弟情谊和充分互相了解的气氛中进行的。他们深信此次访问将有助于进一步加强和巩固苏联和安哥拉在一切方面的关系。

安哥拉方面对逗留苏联期间受到的热烈友好欢迎，表示感谢。

人运——劳动党主席兼安哥拉人民共和国总统多斯桑托斯邀请苏共中央委员会总书记戈尔巴乔夫正式访问安哥拉人民共和国。此一邀请已被欣然接受。访问的时间和期间将通过外交渠道决定。
